

福山政校企互相奔赴

为汽车产业注入新动能

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 陈静 胡斌)4月1日,在烟台市产业会客厅,烟台汽车工程职业学院学生们穿行在汽车零部件“博物馆”,了解烟台汽车产业的跃迁之路。“这个电池和别的新能源电池都不一样,长得可真奇怪。”人群里,新能源汽车与维修技术班大二学生王宁仁立在新能源汽车电池、电机展品旁,摸摸,瞅瞅,仔细研究着。

仅20岁的王宁可是个技术“大拿”,曾多次获省级职业院校新能源汽车关键技术比赛大奖。在会客厅里,学生们不仅看到了汽车产业的未来,也看到了自己的未来。“通过这次活动,我对福山区新能源汽车的产业发展充满信心。我老家在临

沂,六七月份我就要实习了,将来要是能在烟台找到好工作,以后就留在烟台!”王宁说。

据了解,当天,由福山区委宣传部、高新区福山园、烟台汽车工程职业学院联合主办的“智汇政校企 融创产学研”——烟台市产业会客厅及烟台汽车工程职业学院“公共实训基地”参观了“理虚实一体”的教学场景,参加了“汽车产业未来发展方向论坛”和“产学研合作供需对接会”,政校企共商企业“用工难”与高校专业技术人员“就业难”问题,就如何更好服务企业发展、提升学生培养质量等问题进行了深入探讨。

“政府牵头,企业出题,学校答卷,市场阅卷。”会后,烟台汽车工程职业学院党委副书记、院长郭峰说,学校将优化“订单班”“现代学徒制”“现场工程师”等人才培养模式,精准对接企业需求,为烟台汽车产业输送更多高素质专业技术人才。

本次活动通过“沉浸观摩+前沿对话+靶向对接”模式,为区域汽车产业高质量发展注入新动能。既让企业走进学校,更好了解学校的培养目标和学生的专业技术水平,也让高校学生在校期间充分了解了企业的生产经验和人才需求情况,使培养出的学生更符合福山企业和市场的需求,更是福山区委宣传部贯彻落实“营商环境提升年”的一项工作举措。

下一步,福山区委宣传部将积极搭建政校企三方沟通交流平台,形成产学研深度融合机制,通过校内定向培养和企业订单委培相结合的方式,进一步破题专业技术人员供需适配性的问题,为高校技能人才培养和企业招贤纳士深度赋能,不断推进福山经济社会高质量发展。



烟火升腾

“新鲜草莓15元两斤!”“手工做的香油!喷香!”沾着泥土的春笋被码成小山,新鲜的香椿、野菜摆满小摊,穿着时尚的姑娘挑选大棚樱桃,烤箱里的烧鸡正滴下金黄油滴。

4月6日上午,此起彼伏的吆喝声驱散了福山大集的晨雾,这场持续了600多年的城乡对话,在升腾的炊烟与扫码提示音中,正书写着新的章节。

YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 吴金洋 摄

4月12日—13日,高疃镇肖家沟梨花嘉年华七大主题活动将如约而至——

周末去看千亩“香雪海”



的生存空间。

“十里香风吹不断,万株晴雪绽梨花。”在福山区高疃镇的肖家沟村,占地1000多亩的古梨园是山东省内树龄大、规模大、保存较为完整的古梨树群。近7万株树龄百年以上的古梨树,年纪最大的已近700岁,280多户村民依梨园而

居,千百年来,生生不息。每到春天,万花齐放,雪白梨花铺天盖地。4月12日,高疃镇肖家沟村第九届梨花嘉年华将启幕,邀您共赴春天的白色浪漫!肖家沟香水梨花一般盛开在4月中上旬,目前已陆续开放,整个花期将维持十天左右。

大型集中活动定于4月12日—13日

温馨提示

赏花路线

自驾路线一:从港城西大街直行进入烟栖线(308省道),行驶10.7公里,右转进入高谷路,再行驶3.0公里,左转从高谷路到肖家沟村,再继续行驶3.9公里。

自驾路线二:从中桥收费站经中古路然后左转,从高谷路到肖家沟村。

公交路线:乘坐31路公交车到高疃公交枢纽下车,转313路区间车到湘里村下车,然后乘坐免费摆渡车抵达肖家沟赏花点。

摆渡车服务:在4月12日—13日集中活动期间,肖家沟人流、车流剧增,为保障交通顺畅,私家车无法直接驶入村内。请市民将车停放至湘里村停车场,此处设有摆渡车,免费接送游客往返肖家沟村;除4月12日—13日外,市民可驾驶私家车直接前往肖家沟村,村内设有免费停车场,方便您停车赏花。

(周六、周日)两天开展,市民朋友既可以错峰赏花,也可以在活动日或周末前来观赏。

4月12日—13日两天,主办方设计了旗袍雅韵、梨园春行、梨园诵读、梨花雅韵、梨花雪海、梨园品茗以及梨园雅集七大主题活动。现场,还将开展古筝团队弹奏和国学文化、民俗文化进梨园等活动。

新闻速读

帮助村民网购农机配件

回里镇工作人员防火执勤途中解民忧



回里镇党员志愿者清明假期坚守护林防火一线。

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 孙冰 摄影报道)近日,回里镇的工作人员全员下沉防火一线,驻守山间卡口、巡查重点区域,守护山林安全。防火责任重于山,为人民服务也始终在线。近日,一个“防火执勤途中帮村民网购农机配件”的暖心故事,成为回里镇“便民服务”的生动注脚。

“同志,能帮个忙不?我这辆手扶拖拉机零件坏了,跑了几家店都没买到……”4月6日上午,回里镇社会事务办工作人员小王在西黄山村防火巡查时,被村民孙大叔拦下。原来,孙大叔家的手扶拖拉机因零件损坏“罢工”多日,眼看春耕在即,他跑遍镇上农机店却一无所获,急得团团转。了解情况后,小王当即承诺:“大叔您别急,我们帮您上网找!”

利用防火巡查间隙时间,

小王和同事迅速通过电商平台搜索比对,筛选出适配的拖拉机配件,并耐心指导孙大叔确认款式、尺寸。从下单、支付到填写收货地址,工作人员全程代办,还主动垫付了货款。“没想到防火这么忙,你们还帮俺解决大难题!”孙大叔看着手机里的订单信息,紧锁的眉头终于舒展开来。三天后,当零件顺利送达孙大叔家时,他连连感慨:“这‘帮办’服务真是暖到了咱老百姓心坎里!”

一次山间的“举手之劳”,背后是回里镇社会事务办始终践行的承诺——“群众需求在哪里,服务就延伸到哪里”。防火期间,工作人员坚持“值守不缺位、服务不断档”,在巡逻间隙为村民代购物资、代办医保缴费、解答政策咨询20余次,用“移动式帮办”架起党群连心桥。

福山区退役军人事务局举行军创联盟授牌仪式 凝聚退役军人创业力量

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 杨阳)为深入推动退役军人创业创新工作,助力军创企业高质量发展,近日,烟台市退役军人服务中心、烟台市军创联盟促进会,福山区退役军人事务局一行赴烟台美时嘉钟表有限公司,隆重举行福山区军创联盟成员单位授牌仪式,进一步凝聚退役军人创业力量,促进资源共享、合作共赢。

烟台美时嘉钟表有限公司成立于2004年,是一家以仪器仪表制造业为主的企业,法人代表李爱国作为优秀退役军人代表,始终保持“退伍不褪色”。

的军人本色。值得关注的是,凭借持续的科技创新能力,公司于2024年3月成功通过国家高新技术企业认定,实现了企业发展的重要跨越。

福山区退役军人事务局主要负责同志向烟台美时嘉钟表有限公司授予“军创企业”牌匾,正式欢迎其加入福山区军创联盟。

福山区军创企业联盟成立于2024年4月,共吸纳7名资深就业创业导师和16家优秀军创企业,通过搭建资源对接平台、开展专项辅导等方式,有效促进了军创企业的协同发展。

传统文化重塑健康身心

福山城西社区开展“清韵养身,明心启新”活动

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 孙丽娟)近日,福山区清洋街道城西社区党总支联合福山区卫健委、福山区人民医院、福山区老干部局共同开展“清韵养身,明心启新”健康养生活动。

此次活动的开展,不仅通过中华传统中医药文化帮助居民树立起了正确的健康观念,掌握了科学的体重管理方法,还丰富了社区居民的精神文化生活,培育了社区文化底蕴。

福新街道松霞路社区开展大学生志愿服务活动 打造整洁宜居社区环境

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 姜梅玲 隋楠)为深化福山区团委“百万大学生进社区”实践行动,近日,松霞路社区与烟台城市科技职业学院青年志愿者团队联合开展“消防安全进楼道”专项行动,聚焦居民楼消防通道清理,以青春力量守护社区安全,打造整洁宜居环境。

活动当天,20余名大学生志愿者与社区工作人员分组深入辖区老旧楼道,针对堆积杂物、堵塞通道等隐患开展集中整治。志愿者们手持扫帚、垃圾袋等工具,逐层清理废弃纸箱、旧家具及杂物,对居民耐心讲解消防通道的重要性,引导大家共同维护公共安全。经过2小时协作,累计清理6栋居民楼、疏通消防通道20余处,消除潜在隐患30余项,有效提升了社区应急安全保障能力。

“第一次真切感受到社区工作的细致与责任。”烟台城市科技职业学院志愿者小李表示,此次活动让他深刻体会到“安全无小事”,也激发了他参与社会治理的热情。学院团总支书记赵国程点赞道:“大学生们以青春活力与专业能力为社区治理注入了新动能。”此次实践行动不仅让青年学子在服务中强化社会责任感,更通过“校社联动”模式,探索出基层治理与育人实践的双向赋能路径。

森林防火 人人有责